

一些单位私自设置减速带后不管不顾 铁钉凸出路面存安全隐患

市民可向交警和城管部门反映此类情况

□记者 马涛 通讯员 陈志明 陈梦婷

道路上设置减速带本意是为了防止过往车辆车速过快,提醒司机减速。然而,因为本身质量和维护问题,频频破损的减速带带来了新的交通安全隐患。有读者向本报87777777新闻热线反映:北仑小港街道枫林社区门口,有两条减速带破损后,裸露出两排铁钉没人处理。结果近一个月来,已经有两名老人被绊倒摔伤。记者昨天在北仑、鄞州、海曙等好几处路段采访,发现存在不少这样的安全隐患。



望童路一家木材厂出口处裸露的减速带铁钉。 记者 马涛 摄

路面上凸出的铁钉绊倒两人

在北仑小港陈山西路枫林社区门口,有条黑黄相间的橡胶减速带,一半已经破损,只剩下两排铁钉,大约有80枚,露出地面最高的有3厘米,而且边缘也比较锋利。再往前约30米处,还有一条减速带也有几十枚钢钉裸露在路上。

“最近一个月,已经有两位老人被这些铁钉绊倒了。一个是晚上散步时摔的,腿上摔出了乌青;还有一个是买菜时摔倒的,腿上流了好多血。”附近居民陈女士说,还有骑车时把轮胎扎破的情况。枫林社区的胡书记告诉记者,她对这

破损减速带在城郊较多见

破损的减速带不仅在北仑,全市各地都有出现,特别是城乡接合部,工程车辆出入多的道路更是常见。记者昨天顺着望童路进行调查,发现望童路边有很多减速带,但这些减速带无一例外地存在橡胶脱落、铁钉裸露的情况。

在宋家漕桥的桥头,10多米长的减速带,橡胶块剩下不到一米,而且破损严重,几乎已成絮状。记者用脚一蹭,就刮去了好大一块。铁钉个个外露,有被人锤击过的明显痕迹,或左或右地歪向一边。

大多是私自违规设置

记者了解到,除了交警等部门官方设置的减速带之外,许多减速带是一些工厂、企业、学校和单位擅自安设的,多在村口、道口、桥头等处,其本意为提醒减速,但实际上是违规的。“如果确实需要设置减速带,需要向交警、市政部门报批,在现场勘察后,决定设置地点和条数等问题。”市交警支队民警称。

“擅自购买、安装的减速带,质量无法保证,维护就更谈不上。”市市政管理处一名工作人员说。一方面一些道路上重型车辆通过比较多,另外就是在于橡胶减速带的材料不过关,其中含大量低成本的添加剂,造成材料强度大大下降,再加上缺少维护,减速带破损就很常见,而且没人来善后。

与此同时,因为道路权属的不同,各处减速带破损后裸露铁钉该怎么处理,也是一个很大的问题。很多单位往往设置后就不管了,而监管道路的主管单位,又涉及到交通、市政等多个部门,

些铁钉伤人的事件也很上心。上个月,她已经写过一份材料将问题反映了上去,减速带破损,主要是因为工程车长期碾压造成的。北仑交警大队朱警官昨天向记者表示,他已经安排人手,很快就能去现场把这些铁钉清除。

昨天下午,记者获悉,裸露着80枚铁钉的减速带已被清理掉,另外一条减速带也会被尽快处理。而小港街道城镇公共设施管理站负责人也表示,在摸排城区减速带情况后,将对城区道路减速带进行修复完善。

两辆越野车停在桥头的两边,一名司机说,里头是个木材厂,常有重型车进出,减速带被轧坏了。“铁钉是被人敲过的,没那么锋利了,不然车子怎么敢过去。”

记者观察了望童路路边的宝稼桥、阳光桥、何家桥,每一座桥上的减速带都已经破损,个别减速带已经难寻一片橡胶,只留下“铁钉阵”成拦路虎。一名村民称,铁钉敲下去容易,拔起来难,连“破烂王”都弄不走。记者在学院路、藕缆桥路等处,都发现了以上现象。

难以统一协调。

记者昨天咨询了浙江尚甬律师事务所李坤律师,他分析说,私人擅自设置减速带,根据《道路交通安全法》,由道路主管部门责令停止违法行为,并恢复原状,可以依法给予罚款;致使通行的人员、车辆及其他财产遭受损失的,依法承担赔偿责任。

“我们从该规定可看出,私自设置行为需要承担两种责任,一种是行政责任,另一种是民事责任。”李律师说。市民如果因此受到伤害可向减速带设置单位索赔。同时,交警和城管部门也表示,市民可对这种现象进行反映,他们将根据情况,相应做出清理,消除隐患。

事发余姚兰江街道 感情纠纷男子动刀

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 牛伟) 前天晚上,在余姚市兰江街道发生一起伤人案件,55岁的姜某因为和前女友的感情纠纷,向前女友和她现在的男友动起刀子,导致3人都受了伤。

记者了解到,44岁的女子顾某和55岁的姜某曾经是一对男女朋友,住在兰江街道的一间出租房里。虽说男的比女的大了不少,但邻居们经常看到他们一起进进出出,好像感情还是蛮不错的。不过,后来邻居发现他们搬了出去,听说是两人之间发生了矛盾。没过多少日子,顾某又住了回来,但和她住在一起的不是姜某,而是另外一个看上去40岁还不到的外地男子。

前天晚上,有邻居在小巷里又看到了姜某,他直接往顾某暂住的地方走去。姜某走进出租房,没过多久,邻居们就听到里面传出激烈的争吵声,随后又传来打斗声和尖叫声。等大家闻声跑过去时,发现顾某手臂已被刺开了一个口子,正从房里跑出来;她的男友则是脖子部位受了伤,上衣已被鲜血染红;姜某也受了伤。3人身上血迹很多,地上也有很多。接到报警,民警很快到达现场,控制住局面,然后将3人送往医院。

昨天中午,记者通过余姚警方了解到,经医院救治后,3人均已出院,暂被警方控制。据警方初步调查,这是一起因感情纠纷而引起的伤人案件。目前,警方正在对案件进行进一步调查。

电瓶车违法载货被查 冲卡不成打伤民警

本报讯(记者 徐叶 通讯员 林静) 因为电瓶车超载被查,六旬男子暴力阻挠交警执法。昨日上午,江北交警大队庄桥中队一民警在执行职务时被打伤,伤人者目前已被依法传唤到派出所。

昨天早上9点多,北环西路与江北大道交叉口,庄桥中队民警设卡整治非机动车违法。9点45分左右,一男子骑电瓶车沿着北环西路过来,经过设卡点时因为涉嫌超载被民警拦下。

骑车男子大约60岁,身高在175厘米以上,人长得十分壮实。民警告诉他,电瓶车货装太多超载了,要处罚。但男子态度强硬,根本不听劝阻,还试图强行冲卡。一旁的协警见状,就拔下电瓶车的电门钥匙。男子下车扑向协警。此时,民警立即上前,挡在了协警的前面。

挡上前的民警还没把话说完,男子就一把抓住了他的衬衫,之后,他又用头狠狠顶了民警的下巴。现场目击者称,骑车男子好几次狠抓民警的前胸,民警的牙齿也被打出了血,前胸衣服上还有血迹。

佩戴在民警右胸的执法记录仪以及路面监控都把事发经过清晰地拍摄了下来。民警说,在毫无防备的情况下,自己被狠撞了好几次。待反应过来,民警和协警一道,将试图再次袭警的男子控制住了。

昨天下午,民警到医院进行了身体检查。初步诊断为身体软组织挫伤、皮下出血,下巴受伤。医生建议民警5月4日再到医院进行复检。据了解,袭警男子目前被传唤到派出所,接受询问。待民警伤势鉴定后,再作进一步处理。

今日特惠

横店二日游大放“价”啦!

浙江运通旅游携手招商银行共同推出,横店影视城二日游,原价498元,5月份刷招商银行立减200元。

横店亮点:
1.中国最大的影视拍摄基地,在大规模的仿古建筑群中体验古代穿越。
2.去看《梦回秦汉》、《紫禁大典》等大型演出。
3.你可以穿上戏装、拿上道具,在喜欢的场景前留影,当一回明星。
4.各种古装剧的拍摄地,街头巷尾经常能碰到剧组和明星。

行程内容:清明上河图、秦王宫、广州街香港街、明清宫苑,横店4大经典景点。

备注:横店梦幻谷景区需自理280元/人,购买此景点再赠送一早二正餐。
发团时间:5月8日/15日/22日。价格:298元/人
运通旅游报名热线:87651111
运通旅游QQ群:411030887
报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网:www.57676.com
旅游许可证:L-ZJ-CJ00079